1)  Lúč vodorovného smeru dopadá na rovinné zrkadlo tak ako je zobrazené na obrázku. Narysuj odrazené lúče. Vyznač uhol dopadu a odrazu.

                a)                                                 b)                                                                  c)
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2)  Dokresli do obrázkov chýbajúce údaje( dopadajúci lúč - 1, kolmica dopadu - k, odrazený lúč- 2 , uhol dopadu -α, ohol odrazu - ά) . Urči uhol dopadu.
      a)                                                               b)                                                         c)
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           α =                                                              α  =                                                      α =
3)  Rozhodni o správnosti tvrdení(neplatné prečiarkni), svoje tvrdenie odôvodni.
   a) uhol dopadu je 65°                      b) uhol odrazu je 35°                       c)  dopadajúci lúč sa odrazí

                                                                                                                          v naznačenom smere
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Správne  -    nesprávne                            správne -  nesprávne                    správne  -  nesprávne

Odôvodnenie :

a) .....................................................................................................................................................

b) .....................................................................................................................................................

c) .....................................................................................................................................................
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Vysvetli, prečo vidíš svoj obraz v sklenej platni, leštenom nábytku, ale nie na bielej stene.

2. Aké vlastnosti má obraz predmetu v rovinnom zrkadle?

3. Prečo na autách záchrannej služby býva často vpredu zrkadlový nápis slova AMBULANCIA?

4. Prečo je obraz v rovinnom zrkadle neskutočný?

5. Uváž a vysvetli, ako sa zmení uhol medzi dopadajúcim a odrazeným lúčom ak sa zrkadlo pootočí okolo osi prechádzajúcej miestom dopadu lúča o uhol β. Nakresli obrázok.

6. Pred rovinným zrkadlom je bodový zdroj svetla A (obr.1.16). Nakresli lúč, ktorý z neho vychádza a po odraze od zrkadla prechádza bodom B.

7. Pred rovinným zrkadlom stojí predmet. O koľko sa zmení vzdialenosť medzi predmetom a jeho obrazom, keď zrkadlo posunieme o 10 cm ďalej od predmetu?

8. [image: image4.png]Obr. 1.16




Na obr. 1 17 kráča Braňo B priamo k stredu rovinného zrkadla. Ako ďaleko bude od zrkadla, keď ho uvidí Soňa S? Vyznačená dĺžka d = 3 m.
9. Na obr. 238 je znázornené rovinné zrkadlo Z a pred ním v daných miestach svietiace body A1, A2, A3, A4 a A5. Pozorovateľ v bode P pozoruje obrazy bodov v zrkadle. Nakresli obrazy bodov A1 až A5.
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10. Napíš svoje meno tak, aby so ho v rovinnom zrkadle mohol správne prečítať.

11. Postav sa pred zrkadlo a zatvor jedno oko. Pri nezmenenej polohe očí obraz zatvoreného oka prelep na zrkadle kúskom papierika. Čo budeš pozorovať v zrkadle, ak v tej istej polohe zatvorené oko otvoríš a otvorené zatvoríš?

12. Vieš, kde sa máš postaviť pri fotografovaní predmetu v zrkadle, aby ťa na fotografií nebolo vidieť? Svoju odpoveď doplň náčrtkom.
